

第四篇 复活、升天、包罗万有的基督

阿利路亚！使徒行传的主题乃是说到复活基督在祂升天里的繁殖，这是凭着那灵，借着门徒，为着产生众召会，就是神的国。许多基督徒喜欢读使徒行传，因为他们喜欢其中一切的故事，一切的活动，为着繁殖。有些人甚至对产生众召会有深刻的印象，但是弟兄们，我们所繁殖的是什么呢？我们不是在繁殖、推广一种的运动，为着一种的宗教。在使徒行传里，我们看见这些使徒们，他们乃是繁殖一位复活的基督，他们繁殖这位复活的基督，是在祂的升天里，是凭着那灵。许多人受了那一切的活动，移动，这些弟兄们的移动来受了打岔，却没有领悟那最内在的因素。在这一些使徒们所谓的行传、行动里面，那个内在的因素就是复活的基督，在祂的升天里得着繁殖。

祂今天仍然在得着繁殖，就着那些使徒们的行动，在那些日子使徒们的行动来说，那是停在使徒行传末了一章。但是就着这位复活基督的繁殖来说，这是继续不断往前的。祂的出来，祂是从亘古、从太初而出，祂现在仍然在出来。那些使徒们，他们完成了他们的职责，跟随了基督所吩咐他们的，而我们今天乃是使徒行传的继续，我们不是继续一种的运动或活动，我们所继续的乃是这位复活基督的繁殖。祂是从亘古、从太初而出，祂的出来还在继续地进行，直到我们达到新耶路撒冷。

我们都知道在四卷福音书里，基督作为神成为肉体而来，在地上过一种圣别的生活，在地上行程的末了，祂上十字架，在那里被钉死，成功了美妙的救赎。为此，赞美主！但故事并没有停在那里。三天之后，祂被钉死之后三天，祂从死里复活了，祂复活了，现在祂是活着的，并且活到永永远远。我们的基督乃是一位活的基督，我们乃是事奉一位活的救主。我很高兴看见在福音书之后，我们看见这位成肉体，钉死的基督成功了美妙的救赎之后，祂为我们对付了一切消极的事物。在那之后，我们有使徒行传给我们看见这位钉死的基督如今复活了，如今祂更是升天了，升到诸天之上在完成天上的职事。这个天上的职事所包括的是更广泛、更丰富，比起祂在地上的时候所尽地上的职事而言，这个天上的职事是更广泛、更丰富。

今天在这篇信息里，我们要看见在使徒行传里要维持同心合意，要成为基督团体的继续，在地上作祂团体的继续。我们需要认识、经历，并且享受，更是彰显这特别的一位基督，就是在复活里的基督，在升天里的基督，就是那包罗万有的基督，这就是我们在行传所看见的基督。比起那一切外在的活动、行动，或者那一切基督徒所遵循的什么要作，什么不可作等等，那都是外在的。但是这位基督是更为内在的。盼望借着那灵，今天早晨我们能够深入一些更深的更隐藏的事。这些使徒们不是仅仅从这里到那里，来进行一些的活动。他们乃是在繁殖一位活的人位，就是这位复活的基督，如今是在祂的升天里。我要说这里的基督甚至不仅仅是那钉死的基督，更是复活的、在升天里的基督。在行传你会读到很多的经节，许多次说到使徒们是祂复活的见证人，这就是他们的见证，这也应当是我们

总题：同心合意以及使徒行传极重要的方面

的见证，我们的见证就是这位美妙的复活的神人，祂如今是在升天里。

壹 使徒行传所启示的基督乃是在复活里——一 3，二 32，三 15，四 33：

行传一章三节说，祂受害之后，用许多确据，将自己活活地显给使徒看，祂是活活地，活着的，耶稣不是死了，祂不是还挂在十字架上，祂现在是活的。何等的一位救主，我们所事奉的是何等一位救主，不是一位死的救主，我们不是传死的福音，不是仅仅传讲一些两千年前所发生的历史，我们乃是事奉一位活的救主。祂将自己活活地显给使徒看，四十天之久向他们显现，讲说神国的事。这位活着的，祂不再仅仅是在那肉身的形态里，祂借着复活已经迁移到另外一种形态里，就是那灵的形态里，祂如今是活着的，活活地显给使徒看，四十天之久向他们显现。我们记得在复活的那天晚上，祂回到门徒那里，他们在那关闭的房间里，祂向他们吹入一口气，说，你们受圣灵，那圣灵一点不差就是主自己，在另一种形状、形态里。祂已经向他们应许了。祂告诉他们说祂要去，但祂还要回来。祂的回来是在另一种形状里，不再仅仅是在肉身物质的形态里，乃是成为一位赐生命的灵，祂将祂自己吹到门徒的里面，作为圣气吹到他们里面。现在祂行走在他们中间，先前三年半祂是行走在他们中间，如今祂已经进入他们里面了，作为那灵进到他们里面。现在祂永远不会离开他们，不管这些人到哪里去，祂都与他们同去。

在使徒行传一开头，祂向这些门徒显现四十天之久，现在祂是作为那灵，你可以说祂是抽象的，看不见的，但是这抽象的、看不见的一位向这些门徒显现四十天之久。祂使用那四十天来训练门徒，不凭祂肉身的同在，乃凭祂看不见的同在而活。祂需要四十天之久来训练这些门徒，不再倚靠主耶稣那个肉身的物质的同在，现在他们要学习，凭祂那看不见的同在而活。如今祂是那灵，如今祂是在复活里，这是一件极其重大的事。今天祂在复活里是赐生命的灵，这是对我们来说，是比祂肉身跟门徒同在的时候更亲近、更宝贵。我知道我们很多人，包括我自己有时候盼望，巴不得能够生活在两千年前，跟耶稣在一起行走、行动，吃祂变的鱼和饼等等，那必定是我人生最高的享受。但是弟兄们，我们今天所有的比那个好得更多了，耶稣在祂死而复活之后，现在变化了形像，成为赐生命的灵。现今祂不仅在我们中间与我们同在，祂更是在我们里面，当祂活在我们里面，祂也会显现，我们享受祂那看不见的同在。一面，我们看不见祂；另一面，我们知道祂在这里，祂与我们同在。在那四十天，祂出现了又不见了，不见了又出现了。祂训练门徒享受祂那看不见的同在，这就是复活的基督，这就是那些使徒们如何繁殖这位基督。在他们所到之处，他们不是传一位死的救主，他们不是仅仅有一位在肉身上与他们同在，他们乃是传扬一位复活的救主，如今这位在复活里就是赐生命的灵活在他们里面，与他们一同生活行动。

一 基督经过死，进入另一个范围，就是复活的范围：

复活不是一个事件，复活乃是一个范围，事实上复活乃是一个位。主耶稣说，我就是复活。许多基督徒将复活视为一个事件，是为着纪念、庆祝的一个事

件，但事实上复活乃是一个范围，是这位奇妙的神人，祂就是那复活的实际，祂成了一个范围，基督借着祂的死，经过死就被带到这个范围里。

1 基督是那活着的一位，有不能毁坏的生命，死就不能拘禁祂——来七 16，徒二 24。

在彼得的传讲里，在五旬节那天，他说，神既将死的痛苦解除了，就叫祂复活，因为祂不能被死拘禁。阿利路亚！这就是复活的基督。当祂在肉体里，祂受限制，受时间、空间的限制。但如今祂在另一个范围里，祂已经迁移到复活的范围里，祂完完全全是在神神圣的生命里，带着这个生命是不能毁坏的，因此死不能拘禁祂。祂进到坟墓里，祂进到死里，又从死里走出来，死不能拘禁祂，不能拘留祂，因为祂是复活，祂有不能毁坏的生命。

2 祂将自己交于死，死却无法扣住祂，反而被祂击败，祂就从死里复起了。

亲爱的弟兄们，我们要说阿利路亚！祂击败了死，对每一个人来说，死是最强的权势。当死临到，没有人能够抗拒。但这里有一位，祂如今是在另一个范围里，是在复活的范围里，祂将死击败，祂征服了死，死无法对祂作什么。我的确祷告，求主怜悯我们，开启我们的眼睛，使我们看见，这就是我们所繁殖的在使徒行传里的基督。我不知道基督教所传讲的是怎样的一位基督，顶多就是钉十字架的一位，祂为我们的罪而死，为我们流血。为此我们的确是感谢祂，为着祂那美妙的救赎。但神的经纶并不停在那里，祂的出来是继续往前的，在祂成肉体之后，有祂的钉死，在钉死之后，有祂的复活，在复活之后有祂的升天。我年轻的时候，初信的时候，我读到的第一本英文书报，就是“基督的四个主要阶段”。坦白说，我刚读的时候也不觉得怎么样，因为觉得这也很容易明白，祂成为肉体、祂钉死、祂复活、祂升天。但是弟兄们，在这已过，经过这已过五十多年，不得了，基督的这些步骤，就是基督来完成神的经纶，每一步都需要开一个特会来解开。祂的成肉体，祂的钉十字架，祂的复活，实在是太太太美妙了，述说不尽。祂的复活是有什么事发生呢？还有祂的升天，等会我们也要来看，不要轻看基督的这些步骤，不要让这些视为平常。是啊，我知道复活，我知道升天。不，你不知道，你实在是不认识。这些乃是神经纶的内在元素，来成就神的计划，使神能达成祂的心愿，就是要进到人里面与人调和，与人成为一。我们要宝贝这个过程中的每一步，这些步骤对我们来说永远不该成为老旧的。光是末了这两步就是最重要的，特别是祂的复活，这是非常关键的。愿主开我们的眼睛，使我们能够得着一些东西传输到我们这个人里面，来指引、管制我们这一生。我们乃是活在这位复活的基督里，繁殖这位复活的基督。

二 我们需要在基督复活的大能、领域和成分里认识基督——腓三 10~11。

这是腓立比三章十到十一节，保罗渴望认识基督、并祂复活的大能。但愿我们里面也有这样的渴望，当我们在众召会中事奉的时候，不要凭着你天然的热心，不要凭着你的知识和你的才干。那一些对神来说都算不得什么，那些甚至在神眼中是可憎的。神要我们在复活里事奉祂，凭另一个生命来事奉祂，我们要认识祂，认识基督、并祂复活的大能。我们在事奉主的过程中，甚至我们向保罗一样有一

总题：同心合意以及使徒行传极重要的方面

些出外尽职的行程，我们经常会遇到许多的难处，极具挑战的事情，甚至是一些反对，还有死亡。这也就是基督在地上所遭遇的，早期的使徒们也遭遇了这些。除非你不愿意事奉主，只要你事奉主，甚至只是在一个地方召会里，或者在不同的地区、地方，都会有难处。有这些挑战性的事情，有反对是我们要面对的。那我们怎么办呢？我们想办法解决吗？或者我们是转向这一位，祂就是复活的生命，祂就是复活的大能。有一件事我们确知，人把基督放在十字架上治死了，但祂复活了，祂冲破了死亡，死亡不能拘禁祂，这是个事实。三天后，祂从死里复活。神并不设计让我们所遭遇的一切都是平顺，一切都能够照着我们所想望的，作得成功。神给我们一切艰难的环境、事情，就叫我们经历死亡所不能拘禁的那复活的生命。弟兄们，我们必须深刻地看见，这个就是主恢复的见证，我们所夸耀的，我们所见证的，不是人的口才、知识、才干。我们的见证已过这一百多年，我们的见证就是这位复活的基督。从我们前面的弟兄们，倪弟兄，李弟兄，我们看见那就是他们所过的生活，那就是他们所传承给我们的见证。我们在这里要继续，不是仅仅传播一种的宗教，我们乃是在繁殖这位复活的基督，但愿我们认识祂、并祂复活的大能。

三 基督的复活是使徒见证的中心点——徒一 22, 二 32, 三 13、15、26, 四 33, 十 39~40, 十三 33, 十七 3、18:

亲爱的弟兄们，什么是我们的中心点？我们见证的中心点是什么呢？当人到了你所在的召会，他们看见华丽的建筑物吗？或者看见里面种种的事奉都组织得很好吗？或是他们能够摸着这里的人是特别的？不是因着他们所盖造的建筑物，也不是仅仅为着他们所安排的种种事情，而是这一班人有一个东西是很独特的，特殊的。我记得许多年前，有些弟兄们带基督教的几个领袖去访问中国大陆的圣徒。其中一位基督教的领头的，这是一位女士，她在那个之前写了一些的文章，对我们是很消极的评论。后来她也去访问了中国大陆的圣徒，他们去访问了一位弟兄，他为着主的见证受监禁二十年，他的孩子二十年都没有见过。当这位弟兄在描述当时所受的政府来的逼迫，他所遭受的事情，这是因为有人传播一些的文章，而这个文章就是那位女士那位姊妹从前所写的，所以这位姊妹她觉得很扎心，她站在这样一个人面前，她看到这个人那样地遭受逼迫，就是因着她所写的这些的文章。所以她在那里道歉，而那位弟兄却回答说，“姊妹，这是神的旨意。事实上，我二十年前就已经赦免了你，因为这是神的旨意。神知道我们必须经过这一切。”这位姊妹还有其他的人，无法相信他们所看见，所听见的。这是什么呢？这是基督教吗？这只是一班很好的人吗？这些圣徒们，他们乃是凭复活的生命而活。

他们在那里所作的见证，在那些年日，受苦受逼迫的年日里，他们见证一位活的救主，一位复活者是死所不能拘禁的。我们的见证不应当是我们的成功。我们得着了多少人，我们有为着我们的召会有多么伟大的安排，我们的见证乃是复活的基督。这里列了很多的经节，就是说到使徒们一再重复地说，我们是祂复活的见证人。行传二章三十二节，“这位耶稣，神已经叫祂复活了，我们都是这事

的见证人。”我们为这位神所复活的人作见证。十七章十八节，“有一些以彼古罗和斯多亚的哲学家，与他争论，有的说，这胡言乱语的需要说什么？有的说，他似乎是传说异邦鬼神的。这话是因保罗传扬耶稣与复活为福音。”我们的福音应当是以复活为内容，我们的福音不是仅仅说到一位钉十字架的耶稣，我们的福音乃是说到这位复活者。

1 借着耶稣的复活并在祂的升天里，神荣耀了祂的仆人耶稣——路二四 46，徒三 13、15、26，四 10、33，五 30~31。

就着神而言，主的复活就是祂的得荣耀。在约翰十七章，我想是十七章第三节，主向父祷告，”父啊……愿你荣耀你的儿子，使儿子也荣耀你。”（1）这就是主从地上离开之前末了的祷告，祂为着得荣耀而祷告，这个得荣耀就是指祂即将受死并且复活。这与罗马一章四节所说祂的标出是同样的，祂被标出，以大能标出为神的儿子。这就像一粒康乃馨种子种到地里，在那里死了，然后萌芽产生一株美丽的康乃馨花，那个就是那一粒种子的得荣耀。基督借着死与复活就得了荣耀，借着那个得荣耀，主，就是主所说的，愿你的儿子也荣耀你。基督作为一个人在地上，借着祂的死与复活，父就得了荣耀，父在子的得荣耀，子复活的得荣耀里，父也得了荣耀。然后说到召会，今天在召会里，祂也在使我们得荣耀。我们要凭着复活的生命而活，当我们得荣耀，父也就得荣耀。就像我刚才所描述的那一个故事，这些基督教的领头者，他们看见这样的见证是他们从未看见的，他们从未看见有人这样活出复活的生命，是死所不能拘禁的，父就在那里得了荣耀。至终，这也要完成于新耶路撒冷。

2 主耶稣的复活回头指向祂的成为肉体、人性、为人生活以及神所命定的死，并且往前指向祂的升天、天上的职事和行政以及祂的回来——二 23，一 9~11。

祂的复活是关键的，一面是回头指向祂的成肉体，祂的为人生活和祂的死。换句话说，若没有复活，祂的成肉体，祂的钉十字架就会是空洞的，是没有意义的。有人为我们成为肉体受死了，如果祂没有复活，那就没有意义了。祂的复活乃是证明神悦纳了这一位，悦纳了祂所作的一切。祂的成肉体，祂为我们死于十字架，乃是神所称许所悦纳的。这个就是借着复活所作的见证，而复活也往前指向祂的升天。亲爱的弟兄们，祂的升天不是仅仅说忽然间祂复活了，祂就回到天上了，回到祂原来所在之处。那是许多基督徒的想法，就是说祂回到天上去了，回到祂原来三十三年半以前所在的地方。不，升天乃是指一个复活的神人，祂这上升的一位不再仅仅是神，乃是一位奇妙的神人。就是那原来是神成为肉体来作人，经过人性生活，经过死与复活，这样的一位升天了，成为万人的主，坐在神的右边。这一位在升天里，登宝座的一位，被立为主为基督。若没有复活，那个升天也就不是那么有意义了。今天我们要看见的最重要的就是，复活乃是这里有一人，如今在诸天之上这里有一人，祂升到诸天之上宝座那里。不得了，这是一件极其重大的事，所以复活是关键的，在这一切的过程，基督所经过的过程中，复活是最关键的。

总题：同心合意以及使徒行传极重要的方面

在祂的复活里，基督把人性带到神性里，生为神的长子，在成为肉体里，祂生为人将神带到人性里。现在，在祂的复活里，祂将人带到神里面，将人性带到神性里，祂成了神的长子。第二，在祂的复活里，祂重生了许多信徒，使他们成为神的儿女——基督的众肢体。祂把那基督复活的生命分赐到所有信祂的人里面，就是神所拣选的人里面，使他们成为神的儿女，成为基督的肢体，那是在祂的复活里发生的。第三，在祂的复活里，这一位就是末后的亚当，成了赐生命的灵，将祂一切的丰富，就是神生机救恩的一切丰富分赐到我们的里面。

你看见了吗？复活是这么重要。若没有复活，我们就没有盼望；若没有复活，甚至祂的成肉体，就没有什么果效。复活是那么关键。今天作为使徒行传的继续，我们乃是繁殖这一位复活的基督。亲爱的弟兄们，请不要忘记。当你在召会里事奉，你乃是服事一位复活的基督。不仅仅是为你受死流血，你非常感激的一位。因为你感激，所以你用事奉回报祂。不，我们乃是服事一位活的救主，一位复活者。祂如今是赐生命的灵，活在我们的灵里，我们的生活事奉乃是在灵里与祂一同。我祷告，但愿我在这样说的时侯，我乃是在这一位复活里的一位里面，同着祂而说，你们的生活也该是这样。愿主保守祂的恢复，在这些末了的日子，有那么多年人在众召会里被兴起来事奉主，我们实在是受鼓励。但你们必须领悟，主恢复的见证是什么？主恢复的见证乃是复活基督的见证。现在我们来到第二大点。

贰 使徒行传所启示的基督乃是在升天里——一9~11，二32~36，五31：

在复活之后，祂升天了。许多圣徒也许对复活有一些的珍赏，因为那对我们是比较主观，我们可以认知的。但是关于升天，按照我的观察，许多的圣徒对升天没有什么认识。他们认为那是为着将来的，是客观的。是的，基督升天了，太好了，那又怎么样？那跟我有何关系，与我们的情形有何关系呢？如果你这样想，你就太短视了。你不仅是缺少视力，你乃是缺少生命的长大。在生命的经历里，你必须达到第四层，你才能够明白并进入基督的升天。在那里有作王掌权，在那里有基督的身体。我们需要继续不断地长大，使我们不再仅仅珍赏祂的成肉体、死，或一点点关于祂的复活，主必须带祂的恢复达到一个更高的层面。我们在祂的升天里与祂是一，这是基督在其中作王掌权的状态。

一 复活是生命的事，而基督的升天是地位的事，并且地位事关权柄。

我想这会叫我们想起雅各和约瑟，他们两个被视为一个团体的人的两方面。雅各代表完全成熟的生命，达到了最丰富的生命的成熟，但他需要约瑟来跟他配合。因为约瑟是代表君王职分，就是作王的一面。约瑟被高举到君王职分里，在那里作王掌权。一面，我们需要在生命里长大，达到生命的成熟。另一面，我们也必须领悟有这地位的一面。我们要看见升天是地位的事，这个地位是满有权柄的。

二 主的升天引进祂在诸天里的生活与职事；这引进把祂带进新的范围，就是诸天；现今祂在诸天里有祂的生活，并且在那里尽职。

一面来说，祂是赐生命的灵，在我们的灵里。另一面，祂是在诸天之上，不仅是在物质的天之上，祂是在诸天界里，这个诸天乃是一个属天的范围。在那个范围里，祂是忙着来尽祂天上的职事。当祂升天的时候，祂原是神到地上来作人，并不是说祂升天，就是祂回到祂原来所在之处作为神。不，祂经过了过程，祂升天的时候乃是一个人，祂把那个人性带到神性里，祂把人带到神里面，现在有一个人在荣耀里，在诸天之上被立为万人的主，万有的主，来审判活人、死人。不是作神来审判，而是作人来审判。祂是要执行神宇宙行政的一位。

亲爱的弟兄们，我不知道你感觉如何，特别这些日子，活在一个混乱的世界里。战争在那里，在俄国、以色列，还有在很多国家里的种种混乱，地上的政权是那样的混乱。我们知道这一切的发生，都是为着预备让主回来。我们处在这一切当中应当作什么？我们只要求主怜悯我们，保守我们向祂忠信吗？仅仅这样吗？我们需要认识我们的地位，我们不仅是在事奉一位活的救主，我们要知道祂如今是在升天里。不仅祂在升天里，我们作为祂的身体是与祂一同在升天里。在升天里的这一位不是单个的个人，乃是一个团体人。祂是头，我们是身体。在那里，对今天地上一切的情势来施行管理。我们不是在白宫里的人，我们也不是在很多的国会议会里的人，我们乃是在诸天之上的人。

但愿主开我们的眼睛，使我们看见神今天所赐给我们的地位，作为召会，我们不是仅仅在地上挣扎、苦斗，有种种聚会，传一些福音得一些的人。是的，我们要作那一切，但不要忘记我们属天的地位。这位升天的基督已经被迁移到另一个范围，就是属天的范围里。在那属天的范围里，祂被立为主为基督。祂是天上的执事，是新约的中保，祂是真帐幕里的执事，将生命、恩典服事给我们，使我们在地上过属天的生活。我们不仅有复活的生命，我们更有属天的生命。我们所作的一切，在我们的事奉里，在众召会中间，一切都必须是属天的。这就是为什么我们绝对不能容让任何的花招，这些属地的政治发生在召会里。我们乃是属天的子民，我们乃是在基督天上的职事里。祂在那里是非常忙碌的，在这个属天的范围里尽职事。

我刚才所提的这一切的身分，基督在升天里的身分，多年前这些对我只不过是一些辞句。但这些日子这一切的身分，基督这一切的身分，在属天范围里的身分，祂是万王之王，万主之主，祂是地上君王的元首，祂向着召会作万有的头，祂是我们属天的大祭司，为我们代求。不得了，这一切的身分对我来说是有那么重大的意义。这些日子我们要怎么样生活？我们知道，甚至我们听到这些在俄国、在印度逼迫的报告，甚至在美国也有很厉害的逼迫，在攻击神在地上的权益。我们该怎么作，我们不能只是坐下来让仇敌把我们击败了。我们必须看见我们所事奉的基督不仅是复活的，更是升天的。祂是地上君王的元首，真正的元首不是在白宫，也不在克里姆林宫，真正的元首是耶稣基督，在诸天之上。我们是祂的身体，我们与祂联结。以弗所二章告诉我们，我们与祂一同活过来，与祂一同升天，与祂一同坐在诸天之上。我们必须认识我们属天的地位，这会影响我们今天怎样

总题：同心合意以及使徒行传极重要的方面

祷告。我们不是像乞丐那样地向神祈求，求神帮助我们。我们乃是在那属天的地位上有时代的祷告，权柄的祷告，神行政的祷告。

我的确相信世界局势的未来，不是由白宫或任何行政的中心所决定的，乃是由这里，在召会里决定的。我们要决定世界的未来。我们的地位，我们的责任是太大了，这就是我们所事奉的基督。在使徒行传里，我们所看见的这样一位基督，由我们来继续。

三 主的升天将祂带进一个新的阶段——这阶段乃是一个复活的人活在诸天之上，作神行政的中心——启五 6：

我们再一次看见，如果没有复活，升天就没有多少意义。必须有一位复活的神人，现在活在诸天之上，作神行政的中心。

1 这位复活者现今坐在诸天之上，执行神的行政——来十二 2。

基督在升天里许多的身分之中，有两项可以说是最重要的。第一，祂是地上君王的元首。祂是元首，也许地上可以有很多的君王，但祂是君王的元首。你回顾已过几百年的人类历史，邦国兴起又衰落。在二次世界大战之后，美国崛起成为世界的强权。在政治的范围里，一九四九年，中国有很大的变动，对主的见证在中国大陆的见证，带来很大的破坏。李弟兄觉得很伤痛，四五百处的召会一夜之间被摧毁了。主的主宰让他被打发，从中国大陆到了台湾，起先他想在这里还能够作什么？现在你回头去看，主在那里所作的，甚至现在在台湾这些年所作的。然后李弟兄被带到美国，一九六二年，借着这一个，这世界其他的部分都敞开了，是谁作的呢？是地上君王的元首。这不是由任何人、任何君王、总统决定的，祂才是元首。祂是地上君王的元首，祂管治我们每一个人，甚至我们该生在哪里，在哪里得救，都是祂在掌管的。祂掌管了我们一切的环境，为了执行神的行政。

第二件事，第二个身分很重要的，就是祂向着召会作万有的头，祂在诸天界里，在宝座上作万有的头。对万有，一切的人、事、物，祂是头，但这是向着召会，这位属天的基督，作为行政的执行人，神行政的执行人，来执行属天的政策。那个属天政策的中心乃是要建造召会，作基督的身体，就是那在万有中充满万有者的丰满，来终极完成新耶路撒冷。这个就是祂属天的政策，是祂今天所施行的。祂在一切环境中作头，这是向着召会的。我们必须看见这个，相信这个。在今天混乱的局面中，弟兄们，我们不灰心，不失望，不受惊吓，不害怕。我们一点不害怕，反而我们要站住，要兴起来。我们与这位一同坐在诸天界里，祂在那里掌权，作王掌权。但愿主怜悯我们，帮助我们继续在祂的生命里长大，达到生命经历的第四层，好使我们能够进到掌权的阶段，与基督在祂的升天里一同作王，以属天的方式祷告，由升天的祷告来释放和捆绑。我们得着了一切的权柄，天上地上所有的权柄都赐给了基督，就是我们的头。

2 复活的基督升到诸天之上，被神高举，得着王权、主权以及在万有之上的元首权柄——腓二 9~11，弗一 22。

四 升天的基督也得着了宝座、荣耀和宇宙中一切的权柄——启五 6，来一 3，二 9，太二八 18。

荣耀，是指祂人位的辉煌。这从前戴荆棘冠冕的头，现在得了荣耀、尊贵为冠冕。这个是那属天的景象，是神要开我们的眼让我们看见的。在荣耀里有一人，祂得着荣耀为冠冕，祂坐在宝座上。天上有一个宝座，在那里神指挥地上所发生的一切事。在疫情的期间，我们向那在宝座上的一位祷告，永远不要忘记宇宙中，在诸天之上有宝座。我们不是仅仅看属地的光景，我们乃要看诸天，要望断以及于耶稣，祂是我们信心的创始者与成终者。祂坐在神的右边，祂宣告说，天上地上所有的权柄都已经赐给我了。祂什么时候说那话？不是祂作人的时候，乃是在祂死而复活之后，作为复活的神人，祂得着了一切的权柄，天上地上所有的权柄。祂把这权柄传给祂的召会，祂的身体，所以召会的祷告不是一件小事。昨天第三篇信息说到祷告，Ricky 弟兄也说的这一点。当他们祷告的时候，地就震动，当召会在祷告的时候，地就震动，鬼也逃跑，这些日子我们要采取我们这样的地位来祷告。

五 升天的基督是万有的主，要得着万有——徒二 36：

祂是主，这就是说祂是拥有者。主耶稣祂是主，祂是万有的拥有者。

- 1 基督的为主身分，是祂在升天里所得着最重要的方面之一——十 36。**
- 2 基督的为主身分既然在祂的升天里完全得着建立，我们——祂身体上的肢体——就需要领悟这属天的事实——弗一 20~21。**

地是属于主的，地和其中所充满的一切都是属于主的。世上的君王努力要扩展他们的帝国，得着更多的土地，但我们的主是万有的主，君王基督是万有的主。祂拥有全地，美国是属于主的，俄国是属于主的，非洲是属于主的，中国是属于主的，全地都属于主，祂是万有的主。

昨天，提到保罗在那漫长的、艰难的旅程中、航程当中，在那里他们经历了船难，所有在船上的人都受了惊吓，认为他们要丧命了。而保罗在那里是一个囚犯，他带着锁链，然而他接触了他的神。当他接触神的时候，神告诉他，我把这船上所有的人都交给你了，这一切人都属于你的。他们没有一个会死，那个船会撞坏了，但是人会得救。这里有一个囚犯，他在那样一个没有盼望的情形当中站立起来，鼓励所有的人。那些人本来是要把这个囚犯带到罗马的，但是相反的，他才是真正的主人，因为他拥有船上所有的人，他是真正的船长，他指挥他们作什么，叫他们得救。这个他就是耶稣活在地上，耶稣在复活里、在升天里，在船上掌权。这是这位保罗，他为着升天的基督在那里掌权。弟兄们，我们服事主的时候会遭遇许多的艰难、受苦、逼迫，我们需要看见，使徒行传中的基督乃是复活的基督，是在升天里的基督。我们是在这里学习过那复活的生活，连同复活的大能，我们也在那属天的地位上生活并事奉。

六 升天的基督是神的受膏者，要成就神的使命，完成福音的广传和召会的建造——徒一 8。

总题：同心合意以及使徒行传极重要的方面

叁 使徒行传所启示的基督乃是包罗万有的基督——三 14~15、25~26，五 30~32，七 56，十 36、39~43，十六 31，十七 30~31，二十 28：

赞美主！祂是复活的，升天的，也是包罗万有的，祂不是那么简单，不是仅仅作那为我们钉死的救主。这里至少有八个点，我要快快地把这些讲过。

一 基督是生命的创始者——三 14~15：

这是在三章，彼得医治那瘸腿的，叫他起来行走。他告诉那里的人，你们杀了那生命的创始者，神却将祂从死人中复活了，我们都是这事的见证人。外表来看，他叫一个瘸腿的得医治，但他告诉他，那医治你的事实上乃是生命的创始者。

- 1 如“创始者”一辞原文所指明，基督是生命的起源或起始者；祂是在生命中作创始者，作元帅——15节。

生命在祂里面，生命是由祂起始。祂是生命的具体化身，祂就是生命。这里希腊文的生命是奏厄，祂就是这奏厄的创始者。外表上他们是把物质的、肉身的生命给那个瘸腿的，我们是在作这些外在的事，传福音帮助人，但我们乃是把这位奏厄的创始者分赐到人的里面，祂是生命的起源和起始者。

- 2 在行传三章，我们看见生命分赐到人里面，这就是繁殖基督；为着这样的繁殖，我们需要主作生命的创始者，生命的源头。
- 3 基督这生命的创始者乃是那圣别公义者——14节。

二 基督是神的仆人——25~26节：

祂是耶和华的仆人，神的仆人，神所差来的一位来执行神的托付。在三章二十六节那里说到，“神既兴起祂的仆人，就先差祂到你们这里来，祝福你们，叫你们个人回转，离开邪恶。”

- 1 作为亚伯拉罕的后裔和神的仆人，基督乃是地上万族——一切种族、肤色和国籍的人——都要因祂得福的那位——25~26节。

弟兄们，我们岂不是蒙福的吗？我觉得我们是非常蒙福。我们乃是因神的仆人得福，祂来不是要受服事，是要服事我们。服事什么呢？不是把物质的东西服事给我们，乃是以祂自己服事我们，以三一神的成分服事我们，那就是真正的祝福。

- 2 神在五旬节那天，借着浇灌下那灵，将升天的基督作为福差遣回来；因此，神所浇灌下来的灵，就是神所复活并高举到诸天之上的基督——二 33，三 13~15、25~26。

真正的祝福就是这奇妙的灵，就是那是灵的基督浇灌到祂的子民身上。每一天我们要来到祂这里，花时间与祂同在，将你的所是向祂敞开，让祂充满你，让祂祝福你，以祂自己祝福你。

三 基督是元首和救主——五 30~32：

- 1 神已将那人耶稣高举，作至高的元首、君王、君王的元首，以管治世界，并作救主，拯救神所拣选的人——启一5，十九16，徒五31。

祂的确是我们的元首，祂带领我们的一生，祂指引着我们应该在哪里出生，在哪里得救，如何得救，祂安排了我们所有的环境。祂是我们的元首，同时祂也是救主，祂的带领目的是要拯救我们。

- 2 “元首”与祂的权柄有关，“救主”与祂的救恩有关；祂用祂的权柄主宰管治全地，使环境适合神所拣选的人接受祂的救恩——参十七26~27。

赞美主！弟兄们，我确信，我们每一个人都有我们的故事。这一位元首如何带领我们这一生，而我们今天，我们都能够在这里，我们能够坐在这里，也是在祂元首的带领之下，目的是要拯救我们，作我们的救主。

四 基督是人子——七56:

- 1 行传七章五十六节启示基督是人子，站在神的右边，安慰、鼓励并加强那为祂殉道的人。
- 2 司提反看见升天的基督是人子；这指明在诸天之上的基督仍有祂的人性；祂仍有人的性情。

司提反不是看见神，而是看见人子在那里。这一位，祂能够明白人一切的受苦，这对司提反是何等的鼓励、安慰。

五 基督是神——二十28:

- 1 基督，我们的神，买了召会，用祂自己的血得着召会——28节。
- 2 神用“自己的血”（28），就是“祂儿子耶稣的血”（约壹一7），得着、买来、救赎了召会。
- 3 基督乃是神人在十字架上受死，并且祂在那里为救赎我们所流的血，不仅是那人耶稣的血，也是神人的血。
- 4 神借以将召会买来的这血，乃是神自己的血。

当然我们知道神没有血，作为那神圣者，祂没有血，只有人有血。但为着完成救赎，神成为一个人，作为一个人，祂为我们流血。所以祂作为人，就使祂够资格为我们完成救赎。但祂的血不仅仅是人的血，乃是神儿子的血，是神自己的血，使那个血有永远的功效。赞美主！祂是神，这位基督就是神，借着祂的儿子为我们流血救赎我们。

六 基督是万人的主——徒十36:

我们一同宣告：“祂是万人的主！”

- 1 “万人”在行传十章三十六节指一切的人——提前二4。
- 2 升天的基督是地上所有不同种族和人民的主；祂并不偏待人——启五9。
耶稣是主！祂是万人的主！

七 基督是审判者——徒十39~43:

总题：同心合意以及使徒行传极重要的方面

- 1 基督是神所立定，要审判活人死人的那一位——42 节。
- 2 基督是那要审判天下的人，由神按公义所设立，并由神叫祂从死人中复活作凭据——十七 30~31。

那要审判这地的不是神，乃是一个人，就是升天的神人。祂要回来，作活人死人的审判者。

八 基督是主耶稣，是信徒相信的对象——十六 31：

- 1 相信福音主要是相信耶稣基督——31 节。
- 2 相信主耶稣乃是根据基督的人位，以及祂所成就的一切，这二者构成神新约经纶的信仰——提前一 4。

当那禁卒问保罗，我该怎么作才能够得救，保罗简单地告诉他，当信靠主耶稣。这位主耶稣就是神而人者，你只要相信祂——主耶稣，你就会得救。祂就是我们信仰的内容。阿们！弟兄们，我们有何等一位基督，复活、升天、包罗万有的基督。这就是我们所繁殖的基督，请与身旁的有半分钟的祷告。